Урок разработан конд.хим.наук Аспицкой А.Ф.

Учиелем химии высшей категории МАОУ  «Гимназия №1» Малышевой А.А.

Урок по теме «Химические свойства воды» (8 класс)

Тип урока: изучение нового материала.

Цели:

1. Предметные

- классифицировать оксиды по их химическим свойствам;

- сравнивать химические свойства воды со свойствами кислотных и основных оксидов; 

- делать выводы из наблюдений;

- использовать понятие «амфотерность»;

– сравнивать взаимодействия различных металлов с водой;

- пользоваться таблицей растворимости веществ в воде

2. Метапредметные

- использовать общенаучные методы познания – сравнение, анализ, классификация, наблюдение, обобщение;

- умение выдвигать гипотезу;

- аргументировать собственную позицию.

      3. Личностные

- развитие способности оценивать проблемную ситуацию;

- уметь управлять своей познавательной активностью.

Основные вопросы:

- взаимодействие воды с оксидами;

- взаимодействие воды с металлами.

Опорные понятия – основные и кислотные оксиды, амфотерность.

Методы познания – наблюдение, сравнение, анализ, классификация, обобщение.

Методы обучения:

- проблемное обучение;

- ИКТ.  

 Средства обучения: 

- ЦОР: (1С: Химия для всех – ХХ1: Химические опыты со взрывами и без …; 1С: Самоучитель. Химия для всех – ХХ1. Решение задач)

Формы организации учебной деятельности: фронтальная, индивидуальная

 Учебные проблемы:

1 Каким оксидом является вода?

2. Почему горящие металлы нельзя тушить водой?

3. Почему при взаимодействии щелочных металлов с водой образуются основания, а при взаимодействии магния, цинка и железа – оксиды металлов?

	Этап урока и его цель
	Результат
	   Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	 Комментарий        

	Организационный момент(самоопределение к деятельности)

Цель: организация самооценки учащимися к предстоящей деятельности на уроке
	Самооценка готовности к уроку
	Предлагает учащимся оценить их готовность к уроку
	Выполняют самооценку готовности к уроку
	

	Мотивационный момент

Цель: побуждение к изучению темы «Химические свойства воды»
	
	
	
	

	Актуализация знаний

Цель: организация восприятия задания учащимися
	
	Вода - жизненно важное вещество 

Вода – двуликий оксид водорода
	
	

	Введение нового знания

Цель: организовать совместное открытие нового знания, развитие способности учащихся выдвигать гипотезы, развитие умений наблюдать, сравнивать, анализировать и делать обобщения
	Ответы на поставленные учебные проблемы.
	 Постановка учебной 

проблемы: Каким оксидом является вода?

Постановка учебной 

проблемы: Почему горящие металлы нельзя тушить водой?

Постановка учебной 

проблемы: Почему при взаимодействии щелочных металлов с водой образуются основания, а при взаимодействии магния, цинка и железа – оксиды металлов?


	Наблюдают опыты взаимодействия воды с оксидом кальция и оксидом фосфора(V).

Записывают уравнения реакций.

Высказывают гипотезы.

Делают вывод – вода является амфотерным 

оксидом

Наблюдают опыты взаимо-действия воды с калием, магнием и кальцием.

Записывают уравнения реакций.

Делают вывод – при взаимодействии металлов в воде выделяющийся водород поддерживает горение

Высказывают гипотезы.

Делают вывод – образующиеся нераствори-мые основания магния, цинка и железа при нагревании разлагаются с образованием оксидов металлов. Записывают уравнения реакций.


	Видиофрагменты опытов 1С: Самоучитель. Химия для всех –ХХ1. Решение задач)

Видиофрагменты опытов 1С: Химия для всех –ХХ1. Химиче- ские опыты со взрывами и без …

Использование таблицы растворимости веществ в воде

	
	
	
	
	

	Закрепление

Цель: организовать правильное выполнение заданий
	
	Предлагает задания:

1.С какими из перечис-ленных веществ взаимодействует вода: гидроксидом натрия, оксидом бария, соляной кислотой, медью, алюминием?

2.Почему горящий магний при внесении в воду не гаснет?
	Отвечают на поставленные вопросы, записывают уравнения реакций
	

	Рефлексия деятельности на уроке

Цель: организовать понимание ценности вы- полненной деятельности
	Самооценка деятельности на уроке
	Предлагает каждому ученику письменно ответить на следующие вопросы:

1.Какие затруднения испытал на уроке?

2.Какие вопросы возникли после изучения данной темы?

3.Где ты можешь применить полученные на уроке знания?
	Индивидуальные письменные ответы 
	Слайд с перечнем предлагаемых вопросов

	Домашнее задание
	
	Примите участие в подготовке и защите проекта на тему «Проблема чистой воды в вашей местности»
	
	Слайд с названием темы проекта


